



白洋湾街道举行“约HUI物流人,56物流节”活动 关爱货车司机,内容“干货”满满

汽车检测维修、爱心义卖市集、义诊理发服务……5月6日下午,姑苏区白洋湾街道传化公路港党支部举行“约HUI物流人,56物流节”活动,现场由白洋湾街道和美社区党支部发布货车司机暖“新”组合清单,针对司机群体的实际需求,“量身定制”关爱服务举措,为货车司机们送去贴心服务。

高达

当天现场,暖“新”市集发布的关爱服务内容“干货”满满,包括发放清凉解暑大礼包,为炎炎夏日下工作的他们送去一份清凉;提供购车、检测、维修、健康体检优惠服务;设立货车司机关爱基金,用于货运行业扶弱济困;设立义诊、理发、爱心义卖等摊点服务。传化公路港“红色先锋”车队队长王志强表示,在物流节当天收到贴心的礼物和服务,让他和同伴们心中感到温暖。“我们将持续发扬吃苦耐劳、敬业奉献的精神,做到安全行车、文明驾驶,用心用情传递行业正能量,用实际行动回馈社会各界的关心关爱。”王志强说。



活动现场 白洋湾街道供图

为更好地服务货车司机群体,白洋湾街道依托“新湾·红运驿家”,免费开放健身房、母婴室、图书室等服务场地,提供免费茶水、微波炉加热、手机充电、应急药品、歇脚休息、书报阅读等便捷服务。此外,白洋湾街道聚焦货车司机等新就业群体实际需求,为其提供子女暑托教育、便民服务、健康会诊、文化体验等暖“新”服务。截至目前,白洋湾街道共为货车司机、快递员、外卖员等新就业群体新就业群体在社区、产业园、加油站、银行等人员活跃场所建立“新湾·红运驿家”“新湾·锦鲤驿站”等“暖‘新’韵”党群服务点23个,持续擦亮“新湾聚‘新’

红运同行”新就业群体党建服务品牌。

“货运司机是货物运输行业的主力军”,是城市发展的“摆渡人”,为保证供应链安全畅通、服务保障民生和经济社会发展作出了重要贡献。”白洋湾街道党工委副书记陈建花表示,下一步,街道将积极开展货车司机群体党建试点,聚焦货车司机急难愁盼问题,切实为他们解难事、办实事、做好事,不断推动“货车司机之家”的建设,切实做好货车司机群体思想引导、凝聚服务、权益保障等工作,以高质量党建引领高水平治理、高质量发展。

双塔街道企业服务中心 发布惠企服务清单

近日,姑苏区双塔街道企业服务中心发布惠企服务清单,现场办理内容从原本的5大类30个事项,扩展为7大类33个事项,清单涵盖了市场准入、招聘用工、人才服务、非公党建等与企业开办、发展、获得政策支持密切相关的服务内容。“去年11月,街道在便民服务中心挂牌成立企业服务中心,设置企业服务专窗,开通24小时助企服务热线,以‘一站式’促进助企服务‘零距离’。”街道便民服务中心负责人说,此次,街道各部门共同梳理形成惠企服务清单,让服务事项更清晰,流程更简便,服务更贴心,切实打通助企服务“最后一公里”。

作为街道市场准入窗口的工作人员,何东同时也是辖区企业的专属“店小二”。企业及个体户的开办、变更、注销等业务所需材料和流程,他都了然于胸。每天接听电话,耐心讲解办理材料、办理流程,是他工作的重要组成部分。同时,他还要依托辖区银行为申请人提供领照、刻章、银行开户、办税等“全链通”服务。何东说,惠企服务清单推出后,他又增加了一项新的工作内容,就是做好对涉及业务的指引和联系,“完成企业开办手续后,主动为他们送上一份惠企服务清单,向他们介绍街道能提供的各项服务,指导他们争取更多的政策支持,让‘小窗口’也能发挥助企服务‘大作用’。”

据悉,双塔街道经济发展处、便民服务中心共同组成15人的“店小二”团队,提供税务登记、行业准

人等全流程“帮代办”服务。此外,企业服务中心还主动牵线,联合相关部门,让辖区企业“按需点单”,个性化定制员工招聘、人才服务、送法进企业等专项服务。今年以来,街道人社中心逐一走访规上企业,建立“一企一档”,针对性地解决企业用工、人才引荐、职业技能培训和认定、用工矛盾调处等难点,依托“家门口”就业服务站,结合“春风行动”为60家企业申报春节期间助企惠民政策,为17家企业链接招聘和校企合作资源,帮助企业落实用工需求超30人。

此外,双塔街道同步在企业服务中心挂牌成立涉企行政合规服务站,免费为企业提供行政合规指导,并不断壮大由企业工作人员组成的“法律明白人”队伍,联合专业律所共同开展相关法律培训课程,提升企业人员的法律素养,进一步延伸基层依法治理触角,为打造法治化营商环境提供有力支撑。结合十全街创新创业街区打造,全新修订《十全创业指南》并推出电子版,将就业创业、企业开办、公积金等相关政策一揽子收录,帮助十全街商户更好地了解政策、享受政策。

“街道企业服务中心将不断完善服务清单,拓展服务领域,优化办事流程,营造‘兴商’发展环境,形成‘亲商’浓厚氛围,夯实‘安商’发展保障,让企业放心投资、安心发展。”双塔街道经发处负责人顾苏逸说。

高达

莫阳社区:扎实推进“根系工程” 夯实基层治理体系

今年以来,相城高新区(元和街道)莫阳社区大力实施党建引领基层治理书记项目,切实把党组织的政治优势、组织优势转化为基层治理的强大动能,扎实推进“根系工程”,推动工作力量在一线、资源整合在一线、为民服务在一线和解决问题在一线,夯实基层治理体系。

结合本年度“‘三网’融合赋能小区治理”书记项目,针对网格员、海棠先锋开展系列教育、培训活动,强健一线治理力量,延伸治理触角,激发治理动能。近日,社区组织网格员、海棠先锋进行第一期培训活动,开展“高效沟通的技巧”主题课程,强化网格员、海棠先锋沟通能力,

进一步增强队伍的服务水平,提升履职能力。

接下来,社区还将组织开展更多培训活动,不断强健基层治理“根系”,进一步提升网格员、海棠先锋理论素养,扩充知识储备,发挥好“神经末梢”作用,不断夯实社会治理基层基础。

高达

十全街来了“外国体验官”

“虽然在苏州生活了快两年,但这还是我第一次来到十全街。这里的景色很美,这里的食物很美味,这里的生活很惬意。感谢老师们,感谢大家!”一场关于中外青年解锁古城发展密码的City Walk刚落下帷幕,来自苏州大学的越南籍留学生苏筱在朋友圈分享着她的感受。近日,由姑苏区团区委和双塔街道联合主办的“古城外国体验官”系列活动的第一期——“探访十全街”受到了来自在苏多国留学生的热烈欢迎和称赞。

高达

据悉,本次活动从苏州旅游咨询中心(十全街中心)出发,街区徒步路线串联了苏州织造署旧址、苏面传习所、牡丹亭、殿春里、麻雀小广场、乐村等10个本地特色明显、文化底蕴深厚、潮流元素丰富的点位,为学生们集中展现了十全街区的“文化味、烟火气、苏州韵、潮流

范”。站在殿春里巨大的网红露台上,眺望远处,东方之门高耸入云;俯瞰脚下,粉墙黛瓦错落有致,苏州城现代发展创新与文化坚守传承的“双面绣”尽收眼底。面对眼前的景色,外国留学生们难掩激动的心情,短视频、拍照、与亲朋好友实时对话、发圈等一齐上阵,认真记录的同时,他们希望将这精彩难忘的时刻分享给更多人。

最让留学生们期待的,自然要数“美食时刻”。一碗碗香味扑鼻的苏式面,一碟碟套餐精致的现炒浇头,挑动着大家的味蕾。“苏州人讲究吃面要吃汤,听戏要听腔。”同得兴的店员还没有来得及介绍完,学生们就已经迫不及待地拿起了筷子。泰国籍学生林琳对“鲫鱼背”的码盘格外好奇,在询问如何做到的同时,不停惊叹于苏州人吃面之精致,以及中国人对精致饮食的追求。

一下午的活动中,来自印度尼西亚、泰国、越南等多个国家的10名国际学生在主讲老师的带领下,现场学唱昆曲,感受百戏之祖的魅

力;沉浸式聆听了苏州织造署与《红楼梦》的渊源;亲手触摸到了非遗技艺苏绣的巧夺天工,见识了传统与现代结合的“新中式”;也在一杯咖啡里,享受到了古城舒缓惬意的“慢时光”。

傍晚时分,参与活动的留学生们来到了本次City Walk的最后一站:新近开业的乌鹊桥路“乐村”。巨幅的背景墙、复古雅痞风的装修,各类创意餐饮、潮流买手店一下子成了外国年轻人人们的心头爱。苏筱一下子就看到了不远处的越南米粉店,一直激动地表示,以后还要再来尝一尝家乡的味道。

随着十全街区提质升级工作的不断推进,天南海北的游客会聚于此,街区逐渐成为一方“城市会客厅”。“未来,我们还将继续挖掘利用好古城的历史文化资源和潮流元素,加快推进文商旅融合,不断丰富居民游客的体验感幸福感,将十全街区打造成为展示姑苏古城‘宜居’‘宜业’‘宜游’的重要窗口。”双塔街道相关负责人说。

前塘村农家书屋提质增效促发展

近年来,苏州临湖镇前塘村积极探索“学习助民、服务爱民、志愿惠民”的服务模式,多举措提升农家书屋的服务水平,为乡村振兴发展鼓舞人心、凝聚力量。

前塘村每月开设“百姓书场”,为群众开展阅读辅导、红色宣讲等阅读推广活动,组织开展新思想交流、老电影放映等活动,有效提振了农家书屋精气神。

书屋内开辟有党建图书角,开展各类红色主题阅读活动和宣讲活动。此外,书屋还有计划地开展青少年经典朗诵活动。

钟潇潇

常理工数学与统计学院携手社区 开展“社区有我,青春报到”行动

近日,常熟理工学院数学与统计学院联合常熟市相关部门,启动了2024年度常熟市群众安全感问卷调查及“社区有我,青春报到”行动。

在这次活动中,数统学子们不仅接受了专业培训,还深入到常熟市下辖的尚湖镇、梅李镇、沙家浜镇等14个辖区开展问卷调查。紧紧围绕当前社区治安状况、扫黑除恶工作、纠纷案件处理情况、反诈骗宣传情况等展开调查和测评,详细了解居民对当前社区治安状况的看法。

调研过程中,志愿者耐心解答

居民的疑问,鼓励大家积极参与到平安建设的各项活动中来。居民们纷纷表示,通过这样的活动,他们感到自己的意见和需求被重视,对社区安全管理工作的满意度有了明显提升。

此次活动充分展现了常熟理工学院数学与统计学院的社会责任感和奉献精神,为常熟市社区安全管理工作注入了新的活力和动力。同时,也进一步提升了学校的社会形象,为营造更加安全、和谐的学习和生活环境贡献了力量。

刘娟 孔令婷 徐晓安